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Φθιώτιδος Συμεών: «Η προσευχή δεν 
υποκαθιστά, αλλά ενισχύει την προσπάθεια των 
μαθητών»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Σε όλη την Ιερά Μητρόπολη Φθιώτιδος, στις ενορίες και στις 
Μονές, στο πλαίσιο των τακτικών Ιερών Ακολουθιών, από τις 
25 Μαΐου, τελούνται καθημερινά Ιερές Παρακλήσεις και 
Δεήσεις  αφιερωμένες στην ενίσχυση, στον φωτισμό και στην 
επιτυχία των μαθητών και των μαθητριών που διαγωνίζονται 
στις Πανελλαδικές Εξετάσεις, αλλά και σε κάθε είδους 
μαθητικές εξετάσεις στην Δευτεροβάθμια και Τριτοβάθμια 
Εκπαίδευση.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών το απόγευμα της Κυριακής 25 Μαΐου 2025 τέλεσε την 
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κεντρική Παράκληση στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου 
Λαμίας, παρουσία πολλών μαθητών, μαθητριών και φοιτητών, γονέων, καθώς και 
των επιτελικών στελεχών της Εκπαιδεύσεως της Φθιώτιδος.

Στον πατρικό του λόγο ο κ. Συμεών αναφερόμενος προς τα παιδιά χαρακτηριστικά 
σημείωσε:

«Η προσευχή μας δεν υποκαθιστά αλλά ενισχύει την δική σας προσπάθεια. Εμείς 
προσευχόμαστε η προσπάθειά σας και ο αγώνας σας ναι έχει τον φωτισμό του 
Θεού, να έχει καλή ψυχολογία, να έχει όμορφη διάθεση και πολύ απλά θα σας το 
πω, προσευχόμαστε να βρεθείτε σε μία πολύ καλή μέρα, μάλλον σε τέσσερις 
τουλάχιστον πολύ καλές ημέρες, που είναι τα βασικά τέσσερα μαθήματα, και όσοι 
δίνετε και ειδικά μαθήματα και εκείνες τις μέρες να βρεθείτε σε φόρμα, σε καλή 
διάθεση και να αποδώσετε το 100% των δυνατοτήτων σας. Το πόσες είναι οι 
δυνατότητές σας εξαρτάται και από το δικό σας αγώνα και τη δική σας 
προσπάθεια όλα αυτά τα χρόνια.

Εύχομαι μέσα από την καρδιά μου να είναι για σας οι Πανελλαδικές εξετάσεις ένα 
πανηγύρι, να τις απολαύσετε όσο και αν ακούγεται περίεργο και παράξενο αυτό 
που θα σας πω, να το χαρείτε, να χαρείτε καταρχάς που φτάσατε σε αυτό το 
σημείο, στη Γ’ Λυκείου και είστε σε θέση να συμμετάσχετε σε αυτές τις εξετάσεις. 
Αν σκεφτείτε ότι πολλοί από τους παππούδες μας και γιαγιάδες μας δεν 
τελειώνανε ούτε το Δημοτικό σχολείο τα παλαιά τα χρόνια, θα έχετε ακούσει 
μέχρι Γ’ Δημοτικού μέχρι ΣΤ΄ και θεωρείτο σπουδαία υπόθεση, αργότερα 
εθεωρείτο μέχρι τη Γ’ Γυμνασίου που ήταν και υποχρεωτική εκπαίδευση κάποτε 
μέχρι τη Γ’ Γυμνασίου και σήμερα σχεδόν το 100% των μαθητών φτάνει τη Γ’ 
Λυκείου και συμμετέχει στις Πανελλαδικές εξετάσεις, είναι μία κατάκτηση αυτή, 
αυτό δεν σημαίνει ότι οι Πανελλήνιες και τα αποτελέσματά τους είναι η αρχή και 
το τέλος του κόσμου, ούτε η αρχή και το τέλος της ζωής. Κάθε μέρα της ζωής 
μας είναι ένα νέο παράθυρο, μία νέα πόρτα, της οποίας το χερούλι το έχετε εσείς, 
εσείς θα την ανοίξετε. 

Με αυτή λοιπόν την προσευχή και με πολλή πολλή αγάπη για όλους σας και με 
θαυμασμό για την προσπάθειά σας, εγώ σας συγχαίρω σήμερα, και εύχομαι να 
έχετε υγεία, να έχετε χαρά, να χαίρεστε τη ζωή και αν ακόμα κάτι δεν πάει καλά 
στις εξετάσεις, πάλι χαρούμενοι να είστε και χαρούμενες, πάλι χαρά να έχετε, 
πάλι να χαμογελάτε γιατί η ζωή είναι ωραία, η ζωή είναι δική σας, η ζωή σας 
περιμένει κι είμαι βέβαιος ότι αν το θέλετε και αν αγαπάτε τη ζωή, θα καταφέρετε 
πολύ ωραία πράγματα στη ζωή σας με την βοήθεια του Θεού και των Αγίων μας».

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών επίσης το απόγευμα της Δευτέρας 26 Μαΐου 2025 



χοροστάτησε στην Ιερά Παράκληση στον Ιερό Ναό του Αγίου Δημητρίου Λαμίας, σε 
μία ιστορική Ενορία της πόλεως, η οποία εντός των ορίων της δεν διαθέτει Λύκειο 
και Γυμνάσιο, αλλά μόνο σχολεία Α/θμιας Εκπαιδεύσεως.

Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του αναφέρθηκε στην σπουδαιότητα και στην 
αναγκαιότητα της προσευχής από όλους, ακόμα και από αυτούς που δεν έχουν 
στην οικογένειά τους κάποιο παιδί που να εξετάζεται γιατί όπως τόνισε: «θα 
προσευχηθούμε είτε έχουμε παιδιά στο άμεσο περιβάλλον μας είτε όχι γιατί όλη η 
ζωή, όλος ο κόσμος είναι η οικογένεια μας και είναι το περιβάλλον μας.

Κάθε Ενορία ακόμα και στο πιο απομακρυσμένο χωριό εκεί που δεν υπάρχει ούτε 
Νηπιαγωγείο, ούτε Δημοτικό σχολείο χτυπάει η καμπάνα απόψε και ακόμα και σε 
χωριά που έχουν 2, 3, 5 κατοίκους ή και έναν ή και κανέναν, ο ιερέας αυτήν την 
ώρα προσεύχεται για όλα τα παιδιά, τα οποία περνούν αυτή τη δοκιμασία. Αυτό 
από μόνο του είναι κάτι πάρα πολύ όμορφο και είναι και κάτι το οποίο ανοίγει πολύ 
την καρδιά μας».

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών τέλεσε Ιερά Αρχιερατική Αγρυπνία στο 
Ιερό Μοναστηριακό Παρεκκλήσιο του Ιερού Επισκοπείου της Ιεράς Μονής Γενεσίου 
της Θεοτόκου Δαμάστας, επί τη μνήμη του Οσίου Πατρός Ημών Ιωάννου του 
Ρώσσου, του Ομολογητού, αφιερωμένη στα παιδιά.

Ο κ. Συμεών στο κήρυγμά του επεσήμανε:

«Την ζωή της προσευχής ανεξαιρέτως για όλους τους ανθρώπους, κατ’ εξοχήν την 
ζουν οι μοναχές και οι μοναχοί, οι οποίοι προσεύχονται όχι για τους συγγενείς 
τους, όχι για τις μανάδες και τους πατεράδες τους και τα αδέλφια τους, τα οποία 
εγκατέλειψαν για την αγάπη του Χριστού, αλλά κατ’ εξοχήν προσεύχονται για 
άγνωστους ανθρώπους. 

Κατ’ εξοχήν οι μοναχοί και οι μοναχές προσεύχονται για ανθρώπους, που ούτε καν 
γνωρίζουν την όψη τους, λαμβάνουν τηλεφωνήματα, γράμματα, μηνύματα, 
χαρτάκια με χιλιάδες ονόματα χωρίς να μπορούν να ταυτοποιήσουν αυτά τα 
ονόματα με συγκεκριμένα πρόσωπα και αυτό αποδεικνύει πόσο ελεύθερη είναι η 
προσευχή των μοναχών και των μοναζουσών και πόσο ευάρεστο είναι αυτό στον 
Κύριο! 



Ευχαριστώ πάρα πολύ την Αγία Γερόντισσα που αποδέχθηκε την πρόσκλησή μου να 
τελέσουμε Ιερά Αγρυπνία αφιερωμένη προσευχητικά για τα παιδιά μας, μαθητές 
και μαθήτριες, μία προσευχή ελεύθερη και ανιδιοτελή, μία προσευχή απαλλαγμένη 
από κάθε είδος αναγκαιότητα είτε συναισθηματική είτε ψυχολογική είτε βιολογική
».

Όλες οι Ιερές Ακολουθίες μεταδόθηκαν απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό 
της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος (89,4 Fm) και από διαδικτύου, ενώ έψαλαν 
μικροί μαθητές του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως «Γερμανός ο Μελωδός» υπό 
την καθοδήγηση του Διευθυντή Δρ. κ. Ανδρέα Ιωακείμ και άλλων καθηγητών τους.
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